



春雨

古城路小学小记者 杨宜泽

“滴滴答答……”不知道什么时候，春雨就静悄悄地下了起来。

看，那雨滴连在一起，像一串串珠帘一样，密密地交错在一起，向大地的万物洒去。那千万条雨丝织成了一层层的轻纱，像一个半球体一样，笼罩着大地，滋养着万物，让它们生根发芽，开花结果。

瞧，道路两边光秃秃的大树被细雨滋润

着，长出了翠绿翠绿的嫩芽。田野里，绿油油的麦苗喝饱了雨水，伸展了它的身躯，在田地里跳舞狂欢。果园里，一场春雨让桃花盛情绽放，露出了可爱的笑脸……我打着自已的小雨伞去外面玩，我伸出自己的手背，那一条条可爱的小雨滴落在我的手背上，凉丝丝的，舒服极了。

牛毛细雨渐渐地变大了。大滴小滴的雨

水变成了一条长鞭，打在玻璃上，雨水把玻璃冲得模模糊糊，如果坐在车里，也只能听见小雨滴合奏出的交响曲。

春雨渐渐地停了，天变晴了，蓝蓝的天空一碧如洗，万里无云。田野的油菜花更艳了，鸟儿的声更洪亮了。

我真喜欢这样的春雨。

指导老师：李慧

年

古城路小学小记者 李天骄

同学们，你们听说过“年”的故事吗？从前有一个怪物叫“年”。它常常喜欢去村子里危害人们。得知这个叫“年”的怪物害怕红色和鞭炮的声音，人们拿出了红色的灯笼和春联还有发出声音的鞭炮。这天晚上，“年”又来了。听到“年”来了，人们赶紧拿出红色的灯笼挂上，春联贴上，弄好这两件事后，人们在门口放鞭炮。“年”看到了，吓得落荒而逃！所以现在年就会挂灯笼、贴春联、放鞭炮，热热闹闹的，可开心了！

去年爸爸开车带我们去了他的爷爷奶奶家，也就是我的太爷太奶家过年呢！这是我第一次回老家过年，老家很远，要上高速，爸爸妈妈准备了很多年货和礼物，一家人开开心心地启程了。这也是我第一次上高速。高速上车速真快！我在车里欢呼雀跃，一路上叽叽喳喳地说着。窗外车子也很多，我猜一定有许多跟我们一样回家团圆的人们。经过几个小时的路程，终于到了爸爸的老家！一进村口，就看见一群小朋友，他们手里拿着摔炮，正玩得开心呢！到了家门口，我和弟弟蹦蹦跳跳下了车，奔向太奶和太爷的怀里，还有向爷爷奶奶问候。爷爷说明天是大年初一，可以去每家每户拜年，会收到奶茶、糖果还有奶。到了晚上，爷爷给我和弟弟买了很多各种各样的烟花爆竹，有冲天猴、烟花……我们玩得兴高采烈，都不愿意去睡觉！

第二天我还在美梦中时就被爷爷奶奶叫起来了。弟弟耍赖就是不起床，我知道一定是昨天晚上烟花声接连不断，胆小的弟弟没睡够。吃完早饭我们高兴地去拜年了。爷爷给我拿了一个大袋子，马上都能把弟弟装进去了。我问爷爷：“要拿一个那么大的袋子吗？”爷爷肯定地回答。我半信半疑地接过袋子，跟着妈妈爸爸还有弟弟去拜年。一家一家地去拜年，我袋子里的东西也一点一点多了起来，我也渐渐提不动了。还好，强壮的爸爸能提动。拜完年，我们满载而归。回到家，奶奶指着一袋子东西，笑眯眯地告诉我，这是老家过年的风俗，福气满满！

快乐的时光总是短暂的，在大家的祝福声中我们迎来了充满希望的2024年，希望我的家人、朋友、同学每天都能过得平平安安，开开心心！

指导老师：张雪英

新年

古城路小学小记者 汪芮妤

当红红的灯笼再次挂起，当吉祥的春联再一次贴上，当响亮的鞭炮再一次燃起，过年了！看，银蛇舞动而去，向人们恋恋不舍地告别了，骏马踏云而来，给人们送来幸福与安康。

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”

过年最重要的是要有年味儿，家家户户充满欢声笑语，生活平安甜蜜。我们不求美味丰盛的菜肴，不求绚烂无比的烟花，只求亲人那源于心底的温暖与祝福，和亲戚们热情的红包。

过年最好玩的、最有趣的莫过于放烟花和放鞭炮。“砰，砰砰砰，啪……”一声声鞭炮

声响彻云霄。随着一声声响亮的“噼里啪啦”鞭炮炸开了，那一个个红色的小火花在空中跳跃着。这些鞭炮，不仅点燃了人们心中的幸福，更点燃了人们对新年的信心与希望。再看看天空中一个个美丽的图案闪烁着，各种各样的烟花在漆黑的夜晚里斗色争妍，姹紫嫣红。

“千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。”

新年的寒冷丝毫没有影响到太阳公公的好心情，金色的阳光温暖又迷人。一丝一缕，洒在大地上，洒在草丛中，洒在我们每个人的心房里。家家户户都沐浴在初春朝阳的光照

之中。或许，这便是太阳公公送给我们的新年礼物吧！

除夕夜每家每户吃完了年夜饭，热热闹闹地围坐在电视机旁观看着春节联欢晚会！那令人赏心悦目的舞蹈、那令人心旷神怡的歌曲、那令人捧腹大笑的小品相声让我们乐在其中，度过了多么的美好时光啊！

当辞旧迎新的钟声响起，我们送走不平凡的2023，迎来了崭新的2024。我们相互祝福，举杯同庆。祈盼龙年一帆风顺、健康吉祥、大吉大利！

指导老师：张雪英

过年了

古城路小学小记者 汪俊泽

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”又到了一年一度的春节，今天是大年三十，我和家人早早地起了床，高兴地收拾着大包小包，准备回老家过年。

我穿着新衣服蹦蹦跳跳跟在爸爸妈妈身后，兴高采烈地往老家赶。一路上到处洋溢着节日的喜庆，大街小巷，张灯结彩。瞧！那挂着红红的大灯笼，贴着红红的春联，还有小朋友们一张张开心的笑脸。

很快到了家，我们一家人开始忙碌起来。我和爸爸一起贴春联，挂大红灯笼。妈妈和奶奶一起忙着，蒸煮煎炸，过年要吃鸡鸭鱼肉，满屋子飘着浓浓的香味。到了下午，一家人围坐在一起包饺子，开心地聊着天。我和姐姐在客厅里快乐地玩耍着。

傍晚的时候，奶奶煮好了水饺，看着端上来白白胖胖的饺子，还有桌子上各种各样的美

味佳肴，我和姐姐馋得直流口水。我们一边品尝美食，一边送上新年祝福，高高兴兴地吃着团圆饭，一家人其乐融融坐在一起看春晚，真是幸福极了！

新年的钟声敲响了，我们全家人团团圆圆地迎来了崭新的一年，我希望每年都能这么幸福快乐！

指导老师：张雪英

童年趣事

古城路小学小记者 孙雅涵

我的童年多姿多彩，童年里发生的趣事如同天上的星星一样多得数不清，其中最亮最耀眼的还是那一颗。

那是在我上小学二年级的时候，我温习完功课就躺在床上呼呼大睡。正在我做着美梦时，一阵“嗡嗡”的声音在我耳边响起，我下意识地朝那里打去，瞬间从梦中惊醒了。打开台灯，我发现我的身上被蚊子咬了好几个红色的小包，奇痒难耐。

于是我瞪大眼睛，东张西望，四处寻找蚊子的踪迹。终于在桌子下面，找到了咬我的“罪魁祸首”。

我一个“如来神掌”狠狠地拍向蚊子，“谁叫你吸我的血，这下逃不掉了吧？”我慢慢张开手掌，想看看蚊子有没有死。当我把手完全张开时，却发现手心什么都没有。咦！哪去了？

原来这只蚊子在我挥手的瞬间就飞到了天花板上。我气急败坏，拿起扫把向天花板上胡乱打去。蚊子惊慌地四处逃窜，一会儿飞到这里，一会儿飞到那里。我就这样折腾了半天，但蚊子就是没被打死。我不服气，誓与蚊子一决胜负。我右手持苍蝇拍，左手拿杀虫剂，一起向蚊子打去。可蚊子像开了定位器一样，在我行动前就溜之大吉了。就在我准备放弃时，蚊子突然降落在地上，我可不会错过这个“黄金时机”，一拍子下去，这只蚊子终于被我消灭了。我胜利地哈哈大笑起来！

童年趣事，件件都像一颗耀眼的星星，这些耀眼的星星托起了我耀眼的童年。

指导老师：张雪英

相山天池真美

古城路小学小记者 王妍哲

相山天池又名人工湖，在群山环抱之中，恰似一块碧玉，也像一个巨大的宝葫芦。天池地理位置极佳，从天池正北山上往下望，左有香山庙的陪伴，右有将军亭的保护，一年四季风景都美不胜收。

春天，柳树发出嫩芽，长长的发丝垂入水面，微风轻拂，左右摇摆，而那荡起的水花像是在给他伴舞。另一端，绿草如茵，繁花似锦，小草刚从土里探出头来，羞怯怯地看着这大千世界，桃花笑靥枝头，扯着路过的小鸟谈天说地。在桃花的下面，几株小花晃晃自己的大脑袋，与蝴蝶玩起了躲猫猫。向湖中心望去，湖面一平如镜，蓝天白云，高山绿树全都映在了里面。

夏天的傍晚时分，整个公园渐渐安静下来，热气渐退。就在这朦朦胧胧中，驾驶一条小船在湖中慢慢漂荡，感受夏风从你的耳边拂过，与你细声耳语，在柳树的细枝中穿梭，与鱼儿们追逐，或静静地坐着，任凭船的移动，让那轻轻荡漾的水面一点一点抹去你一生的疲惫。

秋天，是画家光临天池的好时光。他为树林披上金黄的外衣，再画上几颗红色的果子，让天池在他们的衬托之下显得格外美丽。沿湖边漫步，看看湖面中倒映的美景，到处都是



相山天池镶嵌在茂林之中。

摄影 记者 黄鹤鸣

黄色和红色的，只有天空依旧是那么湛蓝。忽然，一条红色的小金鱼进入了画面，打破了这份协调。瞧！他一会儿吐几个小泡泡，一会儿又摇摇尾巴，可爱极了。

冬天，银装素裹，人工湖虽未冰封，却也被淡雪装扮起来。在高处俯瞰，好似美少女脖子

上的挂件。一群孩子在湖边追逐奔跑，有的打雪仗，有的堆雪人，一个个玩得不亦乐乎，连湖中的小鱼都被吸引了过来，好奇地望着。

这就是相山天池的四季，哪一季的美都让人回味无穷。

指导老师：张爱华